

Сегодня Президент Сердар Бердымухамедов принял министра иностранных дел Российской Федерации Сергея Лаврова, прибывшего в нашу страну с официальным визитом.

Выразив искреннюю признательность за уделённое время, гость передал главе государства, а также Национальному Лидеру туркменского народа, Председателю Халк Маслахаты Герою-Аркадагу сердечные приветствия и наилучшие пожелания от Президента Российской Федерации Владимира Путина, подчеркнув неизменную приверженность России традиционно дружественному диалогу и плодотворному сотрудничеству с Туркменистаном.

Пользуясь представившейся возможностью, министр иностранных дел РФ от имени российской стороны также высказал Президенту Сердару Бердымухамедову признательность за личное участие в состоявшихся в Москве торжествах в честь 80-летнего юбилея Победы в Великой Отечественной войне - общего праздника братских народов, свято чтящих память своих героев.

Приветствуя руководителя МИД РФ на гостеприимной туркменской земле, Президент Сердар Бердымухамедов выразил уверенность, что его визит в нашу страну и намеченные переговоры послужат дальнейшему развитию и укреплению туркмено-российских отношений. Передав тёплые приветствия и наилучшие пожелания Президенту Владимиру Путину, глава государства отметил, что Российская Федерация является стратегическим партнёром Туркменистана. Двустороннее сотрудничество носит долгосрочный характер и строится на принципах равноправия, доверия и взаимного уважения.

В ходе состоявшегося в продолжение встречи заинтересованного обмена мнениями о нынешнем состоянии и перспективах партнёрства подчёркивалось, что межгосударственные отношения опираются на богатый исторический опыт взаимодействия, прочные узы дружбы и добрососедства. Динамично развивается политический диалог, включая многоплановые контакты по линии министерств и ведомств двух стран. Осуществляется межпарламентское сотрудничество, активно проводятся консультации между внешнеполитическими ведомствами.

Как отмечалось, Туркменистан и Российская Федерация конструктивно взаимодействуют как в двустороннем, так и в многостороннем формате. Об этом свидетельствует обоюдная поддержка международных инициатив и предложений, выдвигаемых в рамках авторитетных организаций глобального и регионального масштаба, таких, как ООН, СНГ и других.

В данной связи Президент Сердар Бердымухамедов высказал в адрес Российской Федерации искреннюю признательность за неизменную поддержку нейтрального статуса Туркменистана. Было также отмечено, что по инициативе нашей страны 2025 год объявлен Генеральной Ассамблей ООН «Международным годом мира и доверия», где РФ выступила соавтором соответствующей резолюции. В целях её практической реализации в Туркменистане и за его пределами проводятся многочисленные мероприятия.

Так, 12 декабря нынешнего года в Ашхабаде состоится Форум Международного года мира и доверия, ознаменованного 30-летием постоянного нейтралитета нашей страны. В этой связи глава государства отметил, что участие в данном Форуме Российской стороны на высшем уровне внесёт ценный вклад в его работу.

Одним из приоритетных направлений туркмено-российских отношений является торгово-экономическая сфера, где имеется огромный потенциал, обуславливающий новые возможности для наращивания взаимовыгодного партнёрства. При этом отмечались большая роль и значение эффективной деятельности совместной Межправительственной комиссии, призванной содействовать интенсификации туркмено-российского внешнеэкономического диалога. В данном контексте был затронут вопрос, касающийся определения сроков проведения её очередного заседания.

В продолжение темы экономического сотрудничества отмечалась значимость участия Национального Лидера туркменского народа Гурбангулы Бердымухамедова в XVI Международном экономическом форуме «Россия – Исламский мир: KazanForum 2025». Во время визита в Казань в мае текущего года состоялся также содержательный телефонный разговор Героя-Аркадага с Президентом Российской Федерации.

В ходе встречи в ряду перспективных направлений партнёрства были обозначены транспорт и логистика, где имеется внушительный потенциал для реализации проектов по формированию международных транспортно-транзитных коридоров.

Не менее важной сферой взаимодействия была названа гуманитарная область. Здесь особое место занимает сотрудничество по линии образования, науки и культуры, а также здравоохранения. При этом подчёркивалось, что тесные историко-культурные связи способствуют созданию уникальной атмосферы взаимопонимания между народами двух стран. Отмечалось, что Туркменистан и Российская Федерация намерены и впредь всемерно поддерживать и расширять это традиционное сотрудничество.

В завершение встречи Президент Сердар Бердымухамедов и министр иностранных дел РФ Сергей Лавров обменялись наилучшими пожеланиями в адрес друг друга, выразив уверенность в дальнейшем поступательном развитии дружественных туркмено-российских отношений, наполнении их новым содержанием.

В этот же день в Министерстве иностранных дел Туркменистана состоялась встреча с делегацией МИД Российской Федерации во главе с министром иностранных дел РФ Сергеем Лавровым. На повестку дня переговоров были вынесены ключевые направления дальнейшего развития межгосударственных отношений.

В данной связи было подтверждено обоюдное стремление сторон укреплять установившиеся конструктивные контакты по линии внешнеполитических ведомств, продолжать практику регулярных межмидовских консультаций.

По итогам встречи была подписана Программа сотрудничества между Министерством иностранных дел Туркменистана и Министерством иностранных дел Российской Федерации на 2025-2026 годы.

Руководитель внешнеполитического ведомства РФ также выступил перед туркменскими дипломатами, профессорско-преподавательским составом и студентами Института международных отношений МИД Туркменистана.

Сегодня же в рамках программы визита руководитель МИД РФ посетил Мемориальный комплекс «Halk hakydasy», где принял участие в церемонии возложения цветов к монументу «Baky şöhrat».